

澳大利亚驻华大使表示 中国留学生可选择 其他学校就学 或全额退款

据新华社北京11月12日电 (王慧慧 李晓奇) 澳大利亚驻华大使芮捷锐12日表示,受近期澳大利亚私立学校倒闭事件影响的中国留学生可以在澳大利亚选择其他学校就读,也可以选择全额退款。

芮捷锐说,在澳大利亚继续学业和选择退款之间,他们主张学生“在澳大利亚找到其他的学校和课程,完成学业”,希望他们的求学过程尽量少受影响。

澳大利亚的学费保障计划和海外留学生教育服务保障基金的有关安排已经启动,后续安置工作最早将在下周的头几天开始。他说,澳大利亚将在学费保障计划下为学生找到类似的课程和学校,不会迫使学生进入不喜欢的院校和课程学习。如果最后无法达成一致,学生可以选择离开澳大利亚。



参加国际航空展览会 中国产猎鹰高级 教练机飞抵迪拜

由中航工业洪都集团公司研制成功的猎鹰高级教练机11日下午顺利抵达迪拜国际机场,参加在迪拜举办的国际航空展览会,这是国产猎鹰高级教练机首次飞出国门。新华社发



尼反对党支持者游行

11月12日,尼泊尔主要反对党的支持者在加德满都举行反政府游行活动,尼政府出动大量安全人员维持秩序。新华社发

APEC聚焦热点共谋发展

国际观察

本月14日至15日,亚太经济合作组织(APEC)第十七次领导人非正式会议将在新加坡举行。包括美国和中国在内,亚太经合组织21个成员的领导人和代表齐聚一堂,以“促进持续增长、密切区域联系”为主题共同探讨世界和地区热点问题,谋划该组织未来发展。

抗御危机 共迎挑战

此次亚太经合组织领导人举行非正式会议之际,恰逢国际金融危机初步见底,世界经济逐步趋稳,但复苏势头依然脆弱之时。如何确保世界经济从国际金融危机中持续复苏,是本次会议关注的一个重要议题。

分析人士预计,亚太经合组织成员将致力于加强合作,努力确保经济复苏不会停滞,未来经济增长更加全面,更具可持续性。

泰国前总理他信·西那瓦12日在柬埔寨首都金边以柬埔寨首相顾问和王国政府经济顾问的身份发表演讲,虽然主题为“金融危机后的柬埔寨”,但其间不乏对泰国现政府的指责。

他信讲话同时,泰国总理阿披实·维乍集瓦召开紧急会议,商讨柬埔寨拒绝引渡他信后的对策。泰国媒体报道,阿披实已经决定停止一切对柬援助。

以顾问身份发表演讲

12日上午,他信在柬埔寨经济和财政部发表演讲,题为“金融危机后的柬埔寨与世界”,台下数百名听众包括柬埔寨经济专家及政府官员。

他说,柬埔寨经济繁荣对泰国来说也是一种机遇。

“友邻的繁荣意味着我们有更多机会共同获益,”这位自2006年9月遭军事政变推翻后一直流亡海外的泰国前总理说。

不过他话锋一转:“我们家那些所谓的爱国者们并不认同这一点。”

当天,泰国数十名反对党议员及泰国反独裁民主联盟(“红衫军”)成员专程赶赴金边听取他信的“经济报告”。

泰抗议者包围柬使馆

他信讲话之时,在泰国一方,100多名泰国抗议者包围了柬埔寨驻曼谷大使馆,抗议柬埔寨任用他信且拒绝引渡他信的做法。

反对贸易保护主义、推动多哈回合谈判早日取得进展,是本次亚太经合组织领导人非正式会议的另一个重点。如何冲破贸易保护主义壁垒,推动旷日持久的多哈回合谈判早日达成全面、均衡的结果,是领导人在会议期间必须面对的难题。

各方还将讨论如何在联合国气候变化公约框架下,本着共同但有区别的责任原则,努力推动哥本哈根会议切实取得进展。

凝聚共识 谋求发展

从1989年11月宣告正式成立20年来,亚太经合组织已成为亚太地区机制最完善、层级最高的经济合作组织。如今,亚太经合组织正寻求成员进一步凝聚共识,谋划下一步更大发展。

2010年,亚太经合组织将迎来自身发展第一个“达标年”。本次会议将致力于推动第一阶段的“茂物目标”顺利实现,即亚太经合组织发达成员在2010年、发展中成员在2020年应分别实现自由和开放的贸易与投资目标。但目前情况显示,亚太经合组织在推进“茂物目标”方面有所进展,而如期实现目标较难。

进一步推动贸易和投资自由化与便利化,反对贸易投资保护主义,正成为亚太经合组织成员关注的焦点之一。

新加坡外交部长杨荣文10日表示,创建一个涵盖亚太经合组织所有成员的自由贸易区不容易,但成员可以通过先达成一系列双边和地区自由贸易协定,为最终建立亚太自贸区创造积极势头。

布局未来 和谐繁荣

展望下一个20年,随着世界政治、经济格局不断变化和调整,亚太经合组织仍然面临一系列全球性挑战。

遵循自主自愿、协商一致的合作原则,是亚太经合组织从成立之初至今取得成功的重要基础。展望未来,各成员需要进一步凝聚共识,妥善处理分歧,为建设更加和谐繁荣的“亚太大家庭”而努力。

亚太经合组织成员既有发达经济体,也有新兴和发展中经济体,因此亚太经合组织的未来发展之路不仅关乎其本身,对于其他区域和多边经济合作组织也有重要启示。杨荣文表示,“寻求共识总是非常困难,但(亚太经合组织)21个经济体经常聚会论道,有可能为全世界设定步调和发展方向。”

记者明金维 刘敬中
(新华社新加坡11月12日电)



俄总统梅德韦杰夫 发表年度国情咨文

11月12日,俄罗斯总统梅德韦杰夫在首都莫斯科克里姆林宫发表年度国情咨文。新华社记者 鲁金博 摄



伊朗驻巴白沙瓦领事馆发言人 哈桑遭枪击身亡

11月12日,一名亲属在巴基斯坦白沙瓦向媒体展示伊朗驻巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦领事馆发言人阿布·哈桑的照片。阿布·哈桑当日在白沙瓦住所附近遭枪击身亡。新华社发

他信金边阔谈经济

泰国停止对柬援助



11月12日,他信(左)在柬埔寨首都金边讲学。新华社发

一名抗议者代表向使馆工作人员递交一份致柬埔寨首相洪森的公开信,公开信要求洪森“不要干涉泰国司法”。

泰国总理阿披实当天上午召开紧急会议,与会对象为泰国国家安全委员会,成员包括负责安全事务的副总理、国防部长、内政部长、最高司令及三军司令和外交部次长(常务秘书长)。

</